

数字经济驱动衢州迈向高质量发展



打造“一站式”健康服务综合体标杆 御湘湖国际健康城落地杭州

历经5年的孵化、筹备、规划和建设,以“生物细胞技术”为核心的大型健康服务综合体御湘湖国际健康城,于9月25日在杭州开业。

这是由国家发展改革委国际合作中心、杭州市萧山区政府、三江控股集团有限公司“2+1”模式共同打造的杭州市健康产业重点项目,也是萧山区国际医疗小镇的重要组成部分。

坐落于杭州湘湖国家级旅游度假区的御湘湖国际健康城,是杭州国际生命健康产业协同创新先行试验区的核心区块,先行试验区总规划面积53.5平方公里,是以再生医学精准抗衰老(核)辐射细胞药物研发+康养旅游为主导的全产业链基地,用于研发(核)辐射细胞免疫新药和细胞临床医疗方案,制定细胞医疗行业标准,逐步成为拥有自主知识产权、高端核心技术产品、国际话语权的创新先行试验区。

秉承“以道养心、以术养身”的理念,御湘湖国际健康城将提供“一站式”健康管理解决方案。目前,御湘湖国际健康城规划建筑面积约12万平方米,设置“一个中心”(健康管理中心)和“四大板块”(科学体检中心、创新医学中心、养生度假中心、医疗美容中心)。健康城引进了国内外前沿的生物细胞、健康大数据、功能医学、中西医结合等领域的顶尖技术、专家和设备,通过“测、评、定、清、调、补”六大科学手段,促进客户实现身心全面健康。

三江控股集团董事长孙国祥表示,打造御湘湖国际健康城,一是为了响应国家推进“健康中国”建设的号召;二是为了满足市场需求,努力为一些目前无法医治的疾病找到新的治疗方法;三是个人愿望,要为长三角及杭州地区老百姓健康提供高品质的服务保障,目标是打造全国“一站式”健康服务综合体的标杆。

开业仪式上,三江控股集团与浙江中医药大学签署了合作协议,双方将就国家地方联合工程实验室、诺贝尔奖工作站、干细胞临床研究、治未病中心以及人才培养等方面开展合作。

本报记者 徐军

携程发布“共和国同龄人”旅行地图

日前,携程发布的一组数据显示,超过300万名生于1949年的“共和国同龄人”,走向全球超100个国家,足迹遍布“一带一路”沿线45个国家。最远到达南北极,最深探访喜马拉雅海沟,最高到达海拔5300米的珠峰大本营,打卡世界各地奇迹。

据统计,这些白发游客主要来自上海、北京、深圳、广州、武汉、成都、重庆、杭州、天津、昆明。红色元素、老歌、老电影、上世纪八九十年代春晚,成为他们旅行的灵感。

当下,旅行在70岁年龄段人中成为新风尚。他们假期长、时间灵活,很多人手握充足的养老金,故前往美国、澳大利亚、加拿大等国家旅行者的占比,远高于90后年轻人。携程数据显示,在65个“一带一路”沿线国家中,共和国同龄人踏足其中45个,覆盖率69%。塞尔维亚、越南、捷克、波兰、柬埔寨成为“共和国同龄人”挚爱的“一带一路”打卡地,几乎每位游客都能讲一段关于这些国家的历史趣事。

年代主题为推动“共和国同龄人”旅行的动力。跟着歌声、电影去旅行,俄罗斯占据特殊一代人的青春记忆。去红场,感受莫斯科郊外的晚上,在伏尔加河畔乘着三套车,是圆梦。携程数据显示,莫斯科、伊尔库茨克、圣彼得堡、海参崴、新西伯利亚成为白发游客钟爱的俄罗斯打卡地Top5。而出发地排名前五的城市分别是上海、北京、广州、乌鲁木齐和哈尔滨。红场上cos列宁、普希金、斯大林的演员,成为老年人朋友圈点赞高频配图。看蓝冰、在海参崴参观二战潜水艇改装的博物馆和俄式炮台,老年人乐此不疲。

老人出国旅行的障碍——语言关、身体因素、旅行节奏已被新时代创新服务化解。携程“爸妈放心游”配有随行领队;定制游可配轮椅;下沉至县城的门店,让说方言的老人交流不再为难。专门的“夕阳红旅行团”节奏舒缓,减少老人车马中转劳顿。

“共和国同龄人”年轻时订旅店,唯有通过介绍信“分派”。现在,酒店是否带电梯、早餐、24小时热水、几张床、窗户和阳台等信息,均可在线查询。携程数据显示,“共和国同龄人”偏好品牌酒店,既包括国内3-4星品牌,也涵盖国际高端五星酒店,高星酒店入住占比达41%。在关注的酒店因素中,地理位置排名第一,其次更关注用户评价和服务质量。

多少“共和国同龄人”一辈子的梦想就是去北京。携程数据显示,远眺长安街、中国博基至长城脚下、离故宫步行500米的酒店都受到“共和国同龄人”的欢迎。从中国“东极”抚远县的“东方第一哨”,到中国西部第一村白哈巴。从海南岛的一碗清粥,到漠河看雪看极光。白发游客的足迹,横跨4000公里大好河山。携程数据显示,“共和国同龄人”最远跨省旅行Top5分别为上海-喀什-牡丹江-西双版纳-哈尔滨-拉萨-深圳-漠河-乌兰浩特-海口。

当年年轻人唱着“坐上火车去拉萨”时,哈尔滨的70岁老人,已横跨3500公里,在布达拉宫前留影。内蒙古乌兰浩特的老人,可以轻松飞往三亚打卡。几十年没见过大雪的深圳老人,飞到漠河看雪。牡丹江的老人,年轻时看过《阿诗玛》《五朵金花》,终于圆梦西双版纳、香格里拉、丽江。上海老人,飞到南疆吃羊肉抓饭,“不到喀什不算到新疆”,飞跃4100公里又何妨。更有人包车至“天界红哨”,感受葱岭的巍峨。

携程数据显示,“共和国同龄人”最远飞行里程前10位均超1万公里。北京老人飞往巴西圣保罗,1.7万公里,千山万水脚下过。广州、上海老人飞往墨西哥,从潮汕方言到阿兹特克文明,从喝咖啡到吃玉米饼,旅行就是体验差异化的生活方式。部分老人再经坎昆飞往古巴,在卡斯特罗涂鸦后留影,乘坐上世纪五六十年代的老爷车环城兜风,再老也是青春记忆里的月光。

人到70岁更觉生活美好、珍贵。据统计,平均每4.2分钟,就有1位“共和国同龄人”通过携程出行。

本报记者 赵琦 通讯员 杨展望

深度融入长三角合作发展

作为浙江的老工业基地,能耗、排放的重化产业结构一直以来困扰着衢州的发展,这与钱江源头、生态屏障、绿色发展的功能定位有矛盾。“我们不可能为了追求发展而牺牲生态,也不可能为了保护生态而放弃发展。走老路到不了新地方,穿新鞋不能走老路。”衢州市委主要负责人表示,美丽经济幸福产业和数字经济智慧产业两大战略产业是主攻方向,必须坚信不疑、坚定不移。

2017年以来,衢州突出产业为王、优势再造、动能培育,坚决打破传统的“坛坛罐罐”,围绕做好“美丽+智慧”这篇大文章,大力发展两大战略产业,加快传统产业弯道超车、新兴产业换道超车,努力探索一条符合衢州实际、具有衢州特色的绿色发展之路。

2019年2月,衢州市与阿里巴巴新一轮战略合作签约仪式在衢时代创新大厦多功能厅隆重举行。这是衢州与阿里巴巴开展的第三轮战略合作,在前两轮合作基础上,围绕未来社区、营商环境、绿色金融等领域持续深化全方位、多领域、高层次合作,共建新一代人工智能创新联合实验室、大数据应用研究推广中心,合力打造未来社区衢州样板。这是衢州“融杭接沪”借智借力,开展创新试验的又一重要探索。

“我们希望通过战略合作,嫁接‘阿里系’裂变基因,承接杭州城西科创大走廊创新要素,推动衢州加速融入杭州都市圈、创新生态圈,持续打造浙江省首个与阿里巴巴深度合作示范区,全国与阿里巴巴全方位合作样板市,将衢州建成阿里巴巴最具影响力的创新成果转化基地。”衢州市政府相关负责人表示。另一方面,阿里巴巴也公开表示,在与政府合作打造智慧城市方面,他们在全国选了杭州、衢州等几个样板城市,要把衢州打造成浙江省首个与阿里巴巴深度合作示范区、全国与阿里巴巴全方位合作样板市。

此外,衢州深度融入长三角合作发展,在数字经济发展论坛上与长三角联盟签订战略合作协议,双方将联合打造智慧长三角产业示范基地和应用示范基地。衢州还与海康威视签订战略合作协议,双方围绕智慧消防、智慧警务、智慧治理等领域开展合作,共建全国消防运营总部,成立“智慧产业发展”联合实验室。

借力粤港澳高端技术,力促动能转换。与华为成功签约《“数字衢州”战略合作协议》,依托华为的技术路径,以信息化、智能化为主攻方向,坚定不移把创新发展的文章做足做深,在5G领域开展深度合作,全力打开科技向生产力转化的通道,不断增强核心竞争力,努力实现发展的质量变革、效率变革、动力变革。

与此同时,创新项目多点开花。上半年,市本级共招引数字经济企业、项目31个,计划固定资产投资96.2亿元,人工智能大数据产业园、集成电路产业基地、电子化学材料产业基地、智能终端设备制造基地等一大批优质项目稳步推进。

领跑全国产业数字化带来新动能

在金瑞泓科技衢州有限公司的洁净车间内,全

自动的高端生产设备正开足马力,以满足产业链下游的旺盛需求。“发达地区当然有很多发展数字经济的优势,但衢州的营商环境和给出的优惠政策等,性价比比较高。”金瑞泓董事长王敏文直白地说:“我们8英寸硅片的项目,出产的外延片已经达到了月产9万片,这个月就能达到产能10万片,完全实现项目的前期目标。”据悉,目前国内8英寸硅片需求约为每月70万片,约90%需依靠进口。而近10万片的国产硅片份额中,超过六成出自金瑞泓,产品在市场上供不应求。金瑞泓的高歌猛进,正是目前衢州数字经济制造业迅猛发展的缩影。

衢州新能源电池材料制造业技术水平也领跑全国,浙江隆基乐叶光伏科技有限公司的单晶组件制造全球领先,建材、造纸、装备制造等重点传统行业进行绿色化、智能化、高端化改造,推动传统制造业向“智造业”转变。

衢州工业历史上以建材、化工、机械制造为主,结构偏重较为传统。2018年,该市启动工业企业智能提升咨询诊断全覆盖行动,对企业数字化转型进行分类指导、重点突破,引导以装备制造为主的离散型企业实施工厂物联网改造。上市公司开山股份推广使用3DCAD软件(三维计算机辅助设计),搭建PDM(产品数据管理)平台,推动研发设计部门数字共享与互动,实现研发设计协同化;红五环集团通过机器换人和MES(制造执行系统)应用,推动生产过程智能化;元立集团应用高炉热风炉自动优化系统,降低煤气消耗5%以上;常山县与新昌陀曼智能科技公司合作,开展轴承行业智能化改造等。

巨化集团实施的31套装置20套APC系统,已运行并通过的6套APC,年产生经济效益千万。全市实施的120个智能化技术改造示范项目,累计新增应用工业机器人1208台(套),可减少用工超过7000人。

下一步,衢州将按照省委、省政府“‘八八战略’再深化、改革开放再出发”的部署要求,聚焦聚力高质量、竞争力、现代化,通过数字化网络化智能化改造,推进产业数字化,加快集聚高端要素、高端企业、高端项目,推进数字产业化,把“最多跑一次”改革作为“牛鼻子”,全力打造掌上办公之城、掌上办事之城,推进政府数字化转型,坚定不移打好发展数字经济的系列组合拳。

本报记者 赵琦 通讯员 朱凤娟

汇聚全球商品 展现各国风情

温州打造进口消费品贸易桥头堡

潮起温州,博览天下。9月26日,第二届浙江(温州)进口消费品博览会(简称“温州进口展”)开幕。

浙江省委常委、温州市委书记陈伟俊,温州市人大常委会主任葛益平,温州市政协主席陈作荣,商务部国际贸易经济合作研究院原院长、国务院参事室自贸区建设研究中心研究员霍建国,浙江省商务厅总工程师朱军,哥伦比亚驻上海总领事露露,匈牙利驻上海总领事博岚,温州市委常委、秘书长王军,温州市委常委、常务副市长陈建明,温州市副市长殷志军等嘉宾出席了开幕式并进行了巡馆。

在当天的开幕式上,温州进口展的分会场,温州全球商品贸易港也同时正式开业。该贸易港位于瓯海新城核心区,总占地面积66.6亩,是目前国内功能最齐全的进口商品集散综合体。

据悉,本届温州进口展集经贸交流、主题论坛、企业展示为一体,主会场设综合形象展区和商业贸易展区两大主题展区。其中综合形象展区包括温州进口平台展区和以国家展团形式展示各国国家形象的国际展区;商业贸易展区分为食品饮料及农产品展区、品质日用品展区、科技生活展区三大展区,主要展示海外各类进口消费品。设在温州全球商品贸易港的分会场,展示面积20000平方米,主会场+分会场面积达40000平方米。为期4天的博览会,有来自46个国家和港澳台地区的418家企业报名参展,来自全球各地的1000多种进口商品悉数亮相温州。

展会现场,来自法国的护肤品、波兰的琥珀、英国的威士忌、捷克的水晶、朝鲜的高丽



不看脸也能识人

AI形体识别专家智慧视通亮相云栖大会

AI浪潮席卷全球,给各个行业带来深刻的影响,特别是以人脸识别、语音识别等为代表的人工智能应用已经进入人脸脸后时代,很多AI新技术也开始从理论走向现实,越来越多地被运用到实际场景中。9月25日,在杭州云栖小镇开幕的2019云栖大会——开发者领域第一科技盛会上,AI形体识别专家智慧视通研发的国内首创形体识别跨镜追踪技术引发了业界的关注。

智慧视通是一家主推视频搜视频、形体识别跨镜追踪技术的人工智能企业,专注于AI+安全领域,形体识别技术积累近20年,依靠自主研发的核心算法,打造原创AI视觉引擎,尤其以形体识别、形体跨镜追踪、目标检测、目标跟踪、三维视频融合等技术领先行业。

此次智慧视通主要展示了形体识别跨镜追踪技术的三大AI视觉应用产品:警用视频侦查系统、MGS形体库智联建库系统、蜂鸟实时布控系统以及为云栖小镇打造的社会面联防联控系统,该系统就是其技术与应用的完美结合,是基于新一代AI视觉技术的智能安全管控平台,在三维地图上叠加了视频数据,通过形体识别跨镜追踪技术来检测小目标的进出人员、车辆,并可进行目标识别和轨迹追踪。系统实时分析摄像头数据,实时推送人摘要。当需要检索摄像头中出现的目标时,只需一键就能在三维地图中快速定位目标位置,迅速给出轨迹,简单高效,避免了传统方法播放视频找人的困难。该系统将接入小镇的所有摄像头,对人和车进行智能化的联防联控,有

效提升小镇的数据治理水平,改善民生,创建平安云栖。

据智慧视通CEO丁超辉介绍,公司研发的形体识别跨镜追踪技术,其核心是通过挖掘视频中人员形体特征,包括人的静态特征和动态特征,特别是一些无法用结构化方法描述的特征,然后进行综合建模,实现多摄像头的目标比对搜索。该技术对视频没有特殊要求,适用于各种复杂场景。经过三年多行业应用落地和产品验证,已经在公共安全领域有了很多实践和应用。

目前,智慧视通已经实现了“AI+新警务”的落地。未来,智慧视通计划将AI视觉技术应用到各个行业,比如平安社区、平安校园、智慧交通等领域。

本报记者 徐军